

Pera acusa al PSOE de querer «eliminar toda posición crítica dentro del partido»

Asegura que se ha «prescindido» de él por representar «el contrapunto a Odón Elorza» y defender las tesis de Redondo

OLATZ BARRIUSO BILBAO

Una semana después de que se conociera su renuncia a encabezar la candidatura del PSE-EE a la Alcaldía de Barakaldo por discrepancias con su formación en la confección de la lista, Carlos Pera puso fin ayer a ocho días de mutismo absoluto y lo hizo, como él mismo reconoció, «soltando la lengua». El todavía presidente de la Corporación municipal se mostró convencido de que su partido «desde el principio» quiso «prescindir» de él y achacó esta «desproporcionada decisión» a la «consigna» que, en su opinión, sigue la dirección socialista tanto en Euskadi como en Madrid: «Eliminar toda posición crítica dentro del partido».

Pera, que compareció solo en una sala contigua al despacho que aún ocupa, no dudó en alimentar las teorías que hablan de división en el socialismo vasco. De hecho, consideró que su salida de la lista –que atribuyó en exclusiva a la «firme voluntad» de las ejecutivas de PSE y PSOE de apartarle de la política activa– se debe, por un lado, a su alineamiento con «las tesis de Nicolás Redondo» y de quienes perdieron el último congreso y, por otro, al hecho de que él representa en el ámbito municipal vasco «el contrapunto a otros alcaldes socialistas, en concreto a Odón Elorza».

Los dardos de Pera, que seguirá ocupando sus cargos internos en el partido, alcanzaron tanto a los dirigentes de Euskadi como a los de Ferraz. Al secretario general del

PSE, Patxi López, le reprochó que «no haya hablado ni una sola vez conmigo» desde que comenzara el proceso de selección de candidatos y que haga «pura demagogia» al decir que le gustaría contar con él «para otros cometidos».

«Héroes vascos»

Más duro aún estuvo con José Luis Rodríguez Zapatero, a quien, a juicio de Pera, «le importa poco» la opinión de los cargos públicos del partido en Euskadi, «a quienes tan cariñosamente nos llama héroes vascos». Para apoyar esta afirmación, el máximo responsable municipal explicó que ni su petición de entrevistarse con el secretario general del PSOE ni la misiva que le enviaron otros seis alcaldes vascos para denunciar la situación de su compañero obtuvieron respuesta.

Pera subrayó que siempre superó su concurrencia a la continuidad de su equipo al completo al considerar que era «el más cohesionado y el que mejor podía defender los intereses de Barakaldo». No obstante, según su versión, ni las agrupaciones locales ni la dirección vasca mostraron interés en «negociar» con él y prefirieron delegar la confección de la plancha de Barakaldo en la ejecutiva federal, «en franca connivencia» con la de Euskadi.

El PSE replicó a Pera que siempre fue «su intención» que encabezara la lista y negó que persiga la eliminación de los críticos «sin todo lo contrario», además de reiterar su interés en contar con su «colaboración».



CRÍTICO. Carlos Pera, ayer en su despacho del Ayuntamiento de Barakaldo. / FERNANDO GÓMEZ

CARLOS PERA ALCALDE DE BARAKALDO

«Salvo uno o dos, no queda nadie sensato en mi partido»

«La ejecutiva del PSE es sectaria y quienes discrepan ya pueden ir haciendo las maletas»

O. BARRIUSO BILBAO

En su despacho, rodeado de una montaña de papeles –«porque aunque me hayan echado aún me queda un mes»–, Pera lanza casi en cada frase dardos envenenados contra su partido, al que acusa de haber perdido la «sensatez».

–Dice que el PSE elimina a los críticos. Además de en su caso, ¿en qué se basa?

–Todo el que discrepe de las tesis oficiales ya puede empezar a preparar las maletas, porque el sectarismo de quienes dirigen el partido en Euskadi es evidente. Yo era el eslabón más débil porque, pese a tener una gestión exuberante,

las dos agrupaciones de Barakaldo son afines a la dirección.

–Sin embargo, hay gente de su sector, como Urchueguía o Totorika, que sigue en sus puestos.

–Mire, con lo que Ana Urchueguía representa para el socialismo y habiendo sido elegida siempre por mayoría absolutísima, resulta que le ofrecen ir la octava a Juntas Generales, para que no salga. Es un despropósito. En mi caso ha sido flagrante, impidiéndome que continúe, pero al resto los están maniatando poquito a poco.

–¿Llegó a creer que podía ganar el pulso a la ejecutiva de Vizcaya?

–Con Vizcaya ha sido imposible dialogar porque presentaron una lista de 24 nombres y se negaron a mover ninguno. Yo les anuncié desde el principio que sin mi equipo no estaba dispuesto a encabezar la candidatura y ellos han intentado jugar conmigo, hablándome de incorporar a éste o al otro.

–Así que desde el principio se supo sacrificado.

–Si le soy sincero, hubo algún momento en que llegué a pensar que dentro de mi partido, en la dirección de Madrid, había alguien sensato. Al final, he llegado a la conclusión de que, salvo uno o dos, no queda nadie sensato.

–Después de semejante declaración, sorprende que quiera seguir en el partido como si nada.

–Estoy convencido de que tanto el PSE como el PSOE están desarrollando una política de espaldas a la sociedad pero eso no significa que renuncie a pelear por mis ideas dentro del partido. No me van a impedir seguir opinando, aunque cuando pretendes hacerlo desde dentro no sólo te siegan la hierba bajo los pies sino que te cortan directamente la cabeza.

–¿Su renuncia podría costarle la alcaldía al PSE en Barakaldo?

–Confío en la sensatez del barakaldés. Pero es evidente que el proyecto que yo he llevado a la práctica no es el mismo que llevará la nueva candidatura del PSE.

Insultos a Botella en su visita a un centro de gays

Un grupo de personas insultó ayer a Ana Botella y zarandeó su coche durante una visita que la esposa del presidente del Gobierno realizó a una oficina de la Comunidad de Madrid dedicada al colectivo homosexual y transexual. Tres personas del colectivo gay portaban pancartas en las que se leía 'No queremos caridad, queremos leyes. No al PP' y 'Primero nos insulta, luego nos visita, hipócrita'. A su llegada al centro, fueron numerosos los empujones y los gritos contra su persona con frases como 'vete a El Escorial' y 'a ver si te sale un hijo igual'.



RECHAZO. Ana Botella es increpada a la salida del centro. / EFE

Powell se reúne mañana con Aznar en Madrid, primer destino de su gira por Oriente Próximo

COLPISA MADRID

El secretario de Estado norteamericano, Colin Powell, viajará mañana a Madrid como primer destino de su gira por Oriente Próximo, en la que tiene previsto visitar Siria y el Líbano. Powell se reunirá con el presidente del Gobierno, José María Aznar, y con la ministra de Asuntos Exteriores, Ana Palacio, con la que compartirá una rueda de prensa.

Washington y Madrid perfilan la agenda de la visita y los asuntos sobre los que versarán las conversaciones de Powell, que quiere conocer las perspectivas actuales para la puesta en marcha de la 'hoja de ruta' impulsada por el 'cuarteto' para poner fin al conflicto de Oriente Medio. En prin-

cipio, el responsable estadounidense de política exterior tenía previsto desplazarse a Israel y los territorios palestinos, pero excluyó estos destinos de su itinerario ante la imposibilidad de entrevistarse con el primer ministro palestino, Abu Mazen.

El presidente Aznar espera que Mazen atienda su invitación y viaje a Madrid cuanto antes y fuentes gubernamentales creen que lo hará una vez que se reúna con Ariel Sharon tras su toma de posesión como primer ministro israelí. Las mismas fuentes no excluyen que la ministra de Asuntos Exteriores, Ana Palacio, viaje a Oriente Próximo para visitar a sus homólogos de la región en los territorios palestinos, Israel, Siria y Jordania.